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Τρέχουσα συναλλαγματική ισοτιμία € / Σουμ 
1 ευρώ = 12225,92 σουμ (31.05.2023) 
Εξέλιξη της ισοτιμίας ευρώ / σουμ στο διάστημα 01.05.2023 – 31.05.2023: 
 

 
Πηγή: https://cbu.uz/ru/arkhiv-kursov-valyut/   
 
 
Εσωτερική αγορά 
 

• Η Κεντρική Τράπεζα διατήρησε το βασικό επιτόκιο στο 14% 
Η ρυθμιστική Αρχή σημείωσε ότι σύμφωνα με τα αποτελέσματα του α΄ τριμήνου, οι περισσότεροι 
δείκτες στην οικονομία βρίσκονται στο πλαίσιο του βασικού σεναρίου της μακροοικονομικής 
ανάπτυξης. Η πρόβλεψη για τον πληθωρισμό για το τέλος του έτους διατηρήθηκε στα επίπεδα του 
8,5-9,5%. Η απόφαση αυτή αποσκοπεί στη διασφάλιση νομισματικών συνθηκών στην οικονομία που 
συμβάλλουν σε περαιτέρω επιβράδυνση του ρυθμού αύξησης των τιμών, καθώς και στη συνέχιση της 
θετικής επίδρασης της μείωσης του βασικού επιτοκίου του Μαρτίου στη διατήρηση ισορροπημένης 
αύξησης της συνολικής ζήτησης και προσφοράς. 
Υπενθυμίζεται ότι το επιτόκιο 14% καθορίστηκε τον Μάρτιο του 2023 και ήταν η πρώτη του  αλλαγή 
σε οκτώ μήνες, κατά τους οποίους ήταν 15%. 
Σύμφωνα με την Κεντρική Τράπεζα, ο ετήσιος πληθωρισμός τον Μάρτιο και τον Απρίλιο συνέχισε να 
επιβραδύνεται και διαμορφώθηκε σε 11,7% και 11,0% αντίστοιχα. Σημαντικό ρόλο σε αυτή την 
πτώση έπαιξαν οι εποχικοί παράγοντες και η επίδραση της υψηλής βάσης του προηγούμενου έτους. 
Η επόμενη συνεδρίαση του ΔΣ της Κεντρικής Τράπεζας για την εξέταση του βασικού επιτοκίου έχει 
προγραμματιστεί για τις 15 Ιουνίου.  
Πηγή: https://cbu.uz/ru/monetary-policy/refinancing-rate/press-releases/996037/  
 

• Οι βιομηχανικές επιχειρήσεις του Ουζμπεκιστάν αύξησαν την παραγωγή τους κατά 16% 
Οι βιομηχανικές επιχειρήσεις του Ουζμπεκιστάν, τον Ιανουάριο-Απρίλιο 2023, παρήγαγαν προϊόντα 
αξίας 179 τρις σουμ (15,6 δις$ ΗΠΑ). Σύμφωνα με τα τελευταία στατιστικά στοιχεία, ο όγκος της 
βιομηχανικής παραγωγής στη χώρα αυξήθηκε κατά 16,4% σε σύγκριση με την ίδια περίοδο του 2022 
(154,3 τρις σουμ, ή 13,4 $ ΗΠΑ). 
Ειδικότερα, οι επιχειρήσεις της πόλης της Τασκένδης κατέλαβαν την πρώτη θέση μεταξύ των κύριων 
βιομηχανικών παραγωγών την περίοδο αναφοράς έτους 2023 με βιομηχανική παραγωγή αξίας 32,1 
δις σουμ (2,8 εκατ. $ ΗΠΑ). Μεταξύ των περιοχών, ο μεγαλύτερος όγκος παραγωγής αντιστοιχεί στις 
περιοχές της Τασκένδης και του Ναβόι - 30,2 δις σουμ (2,6 εκατ. $ ΗΠΑ) και 28,7 δις σουμ (2,5 εκατ. 
$ ΗΠΑ), αντίστοιχα. Το TOP-5 περιλαμβάνει επίσης τις περιοχές Andijan (15,3 δις σουμ, ή 1,3 εκατ. 
$ ΗΠΑ) και τις περιοχές της Σαμαρκάνδης (9,3 δις σουμ, ή 812.424 $ ΗΠΑ). 
Στη συνολική παραγωγή το μεγαλύτερο μερίδιο έπεσε στις μεταποιητικές επιχειρήσεις (81,4%) με τον 
όγκο της παραγωγής  145,6 τρις σουμ (12,7 δις $ ΗΠΑ). 
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Το 2022, οι επιχειρήσεις του Ουζμπεκιστάν παρήγαγαν βιομηχανικά προϊόντα αξίας 551,1 τρις σουμ 
(48,4 $ ΗΠΑ), που είναι 5,2% περισσότερα από το 2021. 
Πηγή: https://www.trend.az/casia/uzbekistan/3751812.html 
 

• Ξένες εταιρείες πλήρωσαν 32,4 δις σουμ ($2,7 εκατ.) σε φόρους 
Τον Ιανουάριο-Απρίλιο του 2023, 42 ξένες εταιρείες που παρέχουν ηλεκτρονικές υπηρεσίες στο 
Ουζμπεκιστάν πλήρωσαν 32,4 δις σουμ σε φόρους, ήτοι 1,6 φορές περισσότερο από την αντίστοιχη 
περσινή περίοδο. 
Το 95% των φόρων που καταβλήθηκαν αντιστοιχούν σε 10 ξένες εταιρείες παροχής ηλεκτρονικών 
υπηρεσιών: Meta - 12,1 δις σουμ, Google - 9,3 δις σουμ, Apple - 6 δις σουμ, Booking.com - 1,1 δις 
σουμ, Netflix - 1,1 δις σουμ, Xsolla - 632,9 εκατ. σουμ, Yandex - 363 εκατ. σουμ, Paddle. com - 321 
εκατ. σουμ, LinkedIn - 275,6 εκατ. σουμ, Adobe Systems - 221 εκατ. σουμ.  
Να σημειωθεί ότι την 1η Δεκεμβρίου 2022, 40 ξένες εταιρείες που παρέχουν ηλεκτρονικές υπηρεσίες 
ήταν εγγεγραμμένες στο Ουζμπεκιστάν. Τα τελευταία δύο χρόνια, ο αριθμός τους έχει διπλασιαστεί. 
Πηγή: https://www.gazeta.uz/ru/2023/05/08/taxes/   
 

• Η ΕΕ και η FAR θα στηρίξουν το Ουζμπεκιστάν στη μετάβαση στην πράσινη οικονομία  
Η Ευρωπαϊκή Ένωση (ΓΔ Διεθνών Εταιρικών Σχέσεων), η Γαλλική Υπηρεσία Ανάπτυξης (French 
Development Agency-FDA) και η Κυβέρνηση του Ουζμπεκιστάν (Υπουργείο Οικονομίας και 
Οικονομικών) υπέγραψαν Συμφωνία, στη Σαμαρκάνδη, στις 17 Μαϊου, για τη στήριξη και 
χρηματοδότηση της στρατηγικής του Ουζμπεκιστάν, για τη μετάβαση στην πράσινη οικονομία, έως 
το 2030. 
Σε εναρμόνιση με τις προτεραιότητες της ευρωπαϊκής στρατηγικής European Global Gateway 
Strategy and EU Green Policy, σκοπός της Συμφωνίας είναι να δημιουργήσει τις συνθήκες για τη 
θέσπιση υψηλών περιβαλλοντικών προτύπων, την αύξηση της ικανότητας της Κυβέρνησης να 
διαμορφώνει και να εφαρμόζει πολιτικές πράσινης οικονομίας σε διάφορους τομείς της οικονομίας 
και να παράσχει στον ο/πληθυσμό βιώσιμες θέσεις εργασίας. 
Στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας Team Europe, η ΕΕ παρέχει επιχορηγήσεις στο Ουζμπεκιστάν ύψους 
10,2 εκατ. ευρώ, επιπλέον του δανείου της γ/Υπηρεσίας FDA στον τομέα της πράσινης οικονομίας, 
ύψους 375 εκατ. ευρώ, από το οποίο έχουν εκταμιευτεί 150 εκατ. ευρώ. 
Πηγή: https://www.gazeta.uz/ru/2023/05/17/green-economy/  
 
 
Εξωτερική Αγορά – Ξένες Επενδύσεις 
 

• Επίσκεψη Προέδρου Ουζμπεκιστάν στην Κίνα για τη σύνοδο κορυφής Κεντρικής Ασίας-Κίνας 
Στις συνομιλίες που είχαν οι Πρόεδροι των δύο χωρών Xi και Mirziyoyev, πριν τις εργασίες της 
Συνόδου Κορυφής Χωρών Κεντρικής Ασίας-Κίνας, ενέκριναν πρόγραμμα για την ανάπτυξη μιας 
συνολικής στρατηγικής εταιρικής σχέσης. Υπέγραψαν κείμενα σχετικά με την τεχνική και οικονομική 
συνεργασία, την εκπαίδευση, τη γεωργία, τα τελωνεία, τα μέσα ενημέρωσης και τις περιφερειακές 
συμπράξεις αναφορικά με τη χρηματοδότηση ενεργειακών έργων, κέντρων logistics, 
αγροτοβιομηχανικών πάρκων, συμπλεγμάτων βιοτεχνολογίας, τηλεπικοινωνιακών υποδομών και 
παραγωγής αυτοκινήτων, υπογραμμίζοντας τις προσπάθειες για την ενίσχυση της στρατηγικής 
εταιρικής σχέσης μεταξύ των δύο χωρών. 
Πηγή: https://www.spot.uz/ru/2023/05/19/central-asia-china/  
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• Η Mastercard ανοίγει αντιπροσωπεία στο Ουζμπεκιστάν 
Η Mastercard ανοίγει το πρώτο επίσημο γραφείο αντιπροσωπείας στο Ουζμπεκιστάν. Η εταιρεία 
υπέγραψε επίσης μνημόνιο κατανόησης με την EBRD για την αύξηση των ψηφιακών ευκαιριών για 
τους ιδιοκτήτες μικρών επιχειρήσεων, ιδιαίτερα τις γυναίκες. 
Η παγκόσμια εταιρεία τεχνολογίας πληρωμών Mastercard ανακοίνωσε το άνοιγμα του πρώτου 
επίσημου γραφείου της στο Ουζμπεκιστάν κατά τη διάρκεια του ετήσιου συνεδρίου της Ευρωπαϊκής 
Τράπεζας για την Ανασυγκρότηση και την Ανάπτυξη, στις 16 Μαΐου στη Σαμαρκάνδη. 
Το 2022, υπογράφηκε τριετής συμφωνία ψηφιακής συνεργασίας μεταξύ της Mastercard και της 
Κεντρικής Τράπεζας του Ουζμπεκιστάν και μνημόνιο κατανόησης με το Υπουργείο Ψηφιακών 
Τεχνολογιών σε βασικούς τομείς, όπως η ψηφιοποίηση μικρομεσαίων επιχειρήσεων, η 
χρηματοοικονομική τεχνολογία, η ασφάλεια στον κυβερνοχώρο, ο τουρισμός, οι έξυπνες πόλεις και η 
οικονομική παιδεία και προσβασιμότητα. 
Φέτος, σύμφωνα με την υπογραφείσα συμφωνία, η Mastercard Advisors, μαζί με την Κεντρική 
Τράπεζα του Ουζμπεκιστάν, ολοκλήρωσαν επιτυχώς ένα έργο για την ανάπτυξη ενός οικοσυστήματος 
πληρωμών που έχει σχεδιαστεί για την ταχύτερη πραγματοποίηση ψηφιακών πληρωμών στο 
Ουζμπεκιστάν. 
Πηγή: https://www.gazeta.uz/ru/2023/05/16/mastercard/  
 

• Ουζμπεκο-Γερμανικό Επιχειρηματικό Φόρουμ 
Στο περιθώριο του φόρουμ, που πραγματοποιήθηκε στις 2 Μαϊου, υπεγράφη μια σειρά από νέες 
εμπορικές, χρηματοοικονομικές και επενδυτικές συμφωνίες για την ανάπτυξη της βιομηχανικής 
συνεργασίας και την επέκταση της τεχνολογικής συνεργασίας, συνολικής αξίας 9 δις ευρώ. Πρόκειται 
για έργα μεγάλης κλίμακας στους τομείς της πράσινης ενέργειας, της ανάπτυξης υποδομών 
μεταφορών, μεταλλουργίας, ύδρευσης, γεωργίας, χημικών, εξόρυξης, αυτοκινητοβιομηχανίας, 
κλωστοϋφαντουργίας, ηλεκτρικής βιομηχανίας και άλλων τομέων. 
Προβλέπεται η επέκταση της συνεργασίας στον τραπεζικό και χρηματοπιστωτικό τομέα, ιδίως στη 
χρηματοδότηση έργων με μεγάλες γερμανικές τράπεζες όπως η Deutsche Bank, η Commerzbank, η 
KfW και η Landesbank. 
Ο Πρόεδρος του Ουζμπεκιστάν, ανοίγοντας τη συνάντηση, αναφέρθηκε στο ιδιαίτερα υψηλό επίπεδο 
εμπιστοσύνης και αμοιβαίου σεβασμού που έχει επιτευχθεί στις διμερείς σχέσεις. Περισσότερα από 
60 έργα συνολικού ύψους 5 δις ευρώ υλοποιούνται στη χώρα με τη συμμετοχή Γερμανών εταίρων. 
Μόνο τα τελευταία χρόνια, ο όγκος των γερμανικών επενδύσεων έχει ανέλθει σε 4 δις ευρώ και ο 
αριθμός των μεικτών επιχειρήσεων έχει διπλασιαστεί. Γνωστές «ατμομηχανές» της γερμανικής 
οικονομίας όπως οι CLAAS, Knauf, Gunter Papenburg, Linde Group και Falk-Porsche-Technik 
λειτουργούν με επιτυχία στο Ουζμπεκιστάν. 
Ο Πρόεδρος Shavkat Mirziyoyev σημείωσε την ετοιμότητα του Ουζμπεκιστάν να αποκτήσει το ρόλο 
μιας αποτελεσματικής και αξιόπιστης πύλης για τις γερμανικές επιχειρήσεις, στην Κ. Ασία, στη νέα 
πραγματικότητα μεγάλων κραδασμών στην παγκόσμια οικονομία. 
Πηγή: https://www.gazeta.uz/ru/2023/05/03/business/  
 

• Η MND France είναι έτοιμη να ξεκινήσει την κατασκευή του διεθνούς θέρετρου "Chimgan"  
Η γαλλική εταιρεία "Montagne et Neige Développement" (MND) ανακηρύχθηκε νικήτρια του 
διαγωνισμού για την κατασκευή και λειτουργία του διεθνούς θερέτρου "Beldersoy - Chimyon - 
Nanay" στο πλαίσιο του έργου «Κατασκευή τουριστικής ζώνης Chimyon». 
Στη διάρκεια της 9ης συνεδρίασης της Μεικτής Διυπουργικής Επιτροπής Ουζμπεκιστάν-Γαλλίας για 
την Εμπορική και Οικονομική Συνεργασία, στην Τασκένδη, υπογράφηκε σύμβαση για την κατασκευή 
υποδομών στο θέρετρο. 

https://www.gazeta.uz/ru/2023/05/16/mastercard/
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Θα δημιουργηθεί ένα ορεινό πάρκο, διεθνούς επιπέδου, το οποίο θα προσφέρει τόσο στους κατοίκους 
της χώρας όσο και στους ξένους επισκέπτες ένα ευρύ φάσμα δραστηριοτήτων αναψυχής, πρόκειται να 
κατασκευαστεί ένα ενδιάμεσο τελεφερίκ, το οποίο θα ανέλθει σε ύψος 2.515 μέτρων και ένα κύριο 
τελεφερίκ, που θα ανεβάζει τους επισκέπτες σε ύψος 3.309 μέτρων - και θα γίνει το υψηλότερο 
σημείο στις χώρες της Κεντρικής Ασίας, όπου υπάρχουν τέτοιες εγκαταστάσεις. Θα οργανωθούν 
επίσης περισσότερα από 20 είδη χειμερινών και θερινών αξιοθέατων υποδομών: XXL Zip Line, 
Alpine Coaster, Adventure Tower, Tubing, Via Ferrata, 11 πίστες σκι, με διαφορετικά επίπεδα 
δυσκολίας, συνολικού μήκους άνω των 20 χιλ., ξενοδοχειακά συγκροτήματα και εξοχικές κατοικίες. 
Εν συνόλω, θα δημιουργηθεί ένα διεθνές θέρετρο συνολικής χωρητικότητας 3,1 εκατ. επισκεπτών, σε 
ετήσια βάση, εξασφαλίζοντας 451 νέες θέσεις εργασίας. 
Πηγή: https://uzbektourism.uz/ru/news/view?id=2746  
 

• Συνεργασίες με εταιρείες της Σιγκαπούρης 
Το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών του Ουζμπεκιστάν και η Singapore Cooperation 
Enterprise (SCE) υπό την Enterprise Singapore Agency του Υπουργείου Εμπορίου και Βιομηχανίας 
της Σιγκαπούρης, υπέγραψαν συμφωνία συνεργασίας για την προώθηση της επιχειρηματικότητας, του 
γενικού σχεδιασμού και της πράσινης οικονομίας. 
Η εταιρεία STIE, από τη Σιγκαπούρη, υπέγραψε συμφωνία για το σχεδιασμό και την κατασκευή νέων 
γραμμών και σταθμών, καθώς και τον εκσυγχρονισμό των υποδομών στο μετρό της Τασκένδης. Η 
περίοδος εκτέλεσης της συμφωνίας είναι το 2023-2026. Η εταιρεία STIE κατέχει ηγετική θέση, ως 
πάροχος λύσεων μηχανικής, κατασκευής και συντήρησης στη Σιγκαπούρη, αλλά και σε άλλες χώρες, 
με 20ετή λειτουργία, ενώ, επίσης, προσφέρει επίσης ολοκληρωμένες υπηρεσίες διαχείρισης 
εγκαταστάσεων και λύσεις τεχνολογίας πληροφορικής cloud. 
Πηγή: https://www.gazeta.uz/ru/2023/05/25/business-forum/  
 

• Εξαγωγές – εισαγωγές α΄ τετραμήνου 2023 
Σύμφωνα με τη Στατιστική Υπηρεσία της χώρας, τον Ιανουάριο-Απρίλιο, ο όγκος εξωτερικού 
εμπορίου του Ουζμπεκιστάν ανήλθε σε 19,57 δις $ ΗΠΑ, αυξημένος κατά 13,4% σε σύγκριση με την 
περίοδο Ιαν-Απρ έτους 2022. 
Οι εξαγωγές τετραμήνου ανήλθαν σε 7,66 δις $ ΗΠΑ, σημειώνοντας αύξηση 6,2% σε σχέση με την 
ίδια περίοδο 2022. Οι εισαγωγές αυξήθηκαν κατά 18,6%, και ανήλθαν στα 11,91 δις $ ΗΠΑ. Το 
ισοζύγιο εξωτερικού εμπορίου κατέγραψε έλλειμμα, το οποίο διαμορφώθηκε στα 4,25 δις $ ΗΠΑ. 
Τον Απρίλιο τ.ε., το Ουζμπεκιστάν μείωσε τις εξαγωγές χρυσού στα 650 εκατ. $ ΗΠΑ. Η συνολική 
αξία προμηθειών πολύτιμων μετάλλων προς τις αγορές του εξωτερικού ανήλθε σε 3,06 δις $ ΗΠΑ. 
Η Κίνα παραμένει ο πρώτος εμπορικός εταίρος για το Ουζμπεκιστάν με 3,3 δις $ ΗΠΑ (σχεδόν το 
17% του συνολικού εμπορίου), εκ των οποίων οι εισαγωγές από την Κίνα αντιπροσώπευσαν αξία 2,72 
δις $ ΗΠΑ. Η Ρωσία διατηρεί τη θέση της ως η κύρια εξαγωγική αγορά για τα ουζμπεκικά προϊόντα 
(585,4 εκατ. $ ΗΠΑ) και κατατάσσεται δεύτερη όσον αφορά τις ουζμπεκικές εισαγωγές (2,15 δις $ 
ΗΠΑ). 
Εξαγωγές: 
Εξαιρουμένου του χρυσού, το μεγαλύτερο μερίδιο στις εξαγωγές εμπορευμάτων του Ουζμπεκιστάν 
καταλαμβάνουν τα μεταποιημένα προϊόντα αξίας 1,3 δις $ ΗΠΑ, και σε σύγκριση με το τετράμηνο 
2022, οι προμήθειες τους προς το εξωτερικό μειώθηκαν κατά 13,6%. 
Τα έσοδα από τις εξαγωγές κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων και υφασμάτων μειώθηκαν σχεδόν 
κατά 17% και ανήλθαν σε 680 εκατ. $ ΗΠΑ. Οι εξαγωγές μη σιδηρούχων μετάλλων μειώθηκαν 
ακόμη περισσότερο, κατά 21%, στα 418,7 εκατ. $ ΗΠΑ. Ταυτόχρονα, οι προμήθειες σιδήρου και 
χάλυβα διπλασιάστηκαν και έφτασαν τα 71,9 εκατ. $ ΗΠΑ. 

https://uzbektourism.uz/ru/news/view?id=2746
https://www.gazeta.uz/ru/2023/05/25/business-forum/
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Οι εξαγωγές τροφίμων αυξήθηκαν κατά 20% στα 473,4 εκατ. $ ΗΠΑ. Το μεγαλύτερο μέρος αυτών 
ήταν φρούτα και λαχανικά (268 εκατ. $ ΗΠΑ, +13%) και δημητριακά (167,8 εκατ. $ ΗΠΑ, +48%), 
ενώ αυξήθηκαν επίσης οι παραδόσεις καφέ, τσαγιού, κακάο και μπαχαρικών (10,7 εκατ. $ ΗΠΑ). 
Την τρίτη θέση κατέλαβαν τα προϊόντα μηχανολογικού εξοπλισμού με 376,6 εκατ. $ ΗΠΑ (+74%). 
Οι εξαγωγές αυτοκινήτων (120 εκατ. $ ΗΠΑ) αυξήθηκαν κατά 44%, ηλεκτρικού εξοπλισμού (75,4 
εκατ. $ ΗΠΑ) κατά 53% και συσκευών επικοινωνίας και ηχογράφησης (50 εκατ. $ ΗΠΑ) αυξήθηκαν 
κατά 677%. 
Ακολούθησαν τα καταναλωτικά αγαθά με 372 εκατ. $ ΗΠΑ (+22,8%). Οι παραδόσεις έτοιμων 
ενδυμάτων αυξήθηκαν κατά ένα τέταρτο στα 314,3 εκατ. $ ΗΠΑ, των υποδημάτων στα 13,1 εκατ. $ 
ΗΠΑ, με μικρή υστέρηση τα χημικά προϊόντα με 370 εκατ. $ ΗΠΑ (+ 2,1%), ανόργανα χημικά 
προϊόντα αυξήθηκαν στα 156,5 εκατ. $ ΗΠΑ (+33%), αλλά οι αποστολές πλαστικών στα 71,9 εκατ. $ 
ΗΠΑ (-30%) και λιπασμάτων στα 77,4 εκατ. $ ΗΠΑ (-27,5%). 
Οι εξαγωγές πρώτων υλών περέμειναν σχετικά χαμηλές. Έτσι, τα έσοδα από την προμήθεια φυσικού 
αερίου (117,9 εκατ. $ ΗΠΑ) και πρώτων υλών για λιπάσματα (9,2 εκατ. $ ΗΠΑ) μειώθηκαν 
περισσότερο από το ήμισυ. Παράλληλα, οι εξαγωγές πετρελαίου και προϊόντων πετρελαίου 
αυξήθηκαν στα 64,4 εκατ. $ ΗΠΑ (-89%). 
Εισαγωγές: 
Στη δομή των εισαγωγών, όπως και πριν, τα προϊόντα μηχανολογικού εξοπλισμού προηγούνται με 
4,73 δις $ ΗΠΑ (+33,3%). Έτσι, το Ουζμπεκιστάν εισήγαγε 41% περισσότερα αυτοκίνητα από πέρυσι 
(408 εκατ. $ ΗΠΑ). Οι εισαγωγές ανταλλακτικών αυτοκινήτων έφτασαν τα 527,9 εκατ. $ ΗΠΑ 
(+15%), ενώ των αεροσκαφών υπερτριπλασιάστηκαν σε σχεδόν 788 εκατ. $ ΗΠΑ. 
Τη δεύτερη θέση κατέλαβαν τα μεταποιημένα προϊόντα, με αξία 1,82 δις $ ΗΠΑ. Οι προμήθειες 
σιδήρου και χάλυβα έφθασαν στο περσινό επίπεδο, στα 764,5 εκατ. $ ΗΠΑ, οι εισαγωγές προϊόντων 
από καουτσούκ αυξήθηκαν κατά 42%.  
Στην τρίτη θέση κατετάγησαν τα χημικά προϊόντα με 1,58 δις $ ΗΠΑ. Ταυτόχρονα, οι προμήθειες σε 
ιατρικά και φαρμακευτικά προϊόντα μειώθηκαν ελαφρά, στα 523,9 εκατ. $ ΗΠΑ. 
Οι προμήθειες τροφίμων αυξήθηκαν κατά 6,7% και ανήλθαν σε 1,18 δις $ ΗΠΑ. Από αυτά, τα 442 
εκατ. $ ΗΠΑ (+19,3%) δαπανήθηκαν για δημητριακά, 188 εκατ. $ ΗΠΑ (+42%) για ζάχαρη και είδη 
ζαχαροπλαστείου και 124,3 δις $ ΗΠΑ για λαχανικά και φρούτα. 
Πηγή: https://www.spot.uz/ru/2023/05/22/impex-grow/  
 
 
Ενέργεια-Περιβάλλον 
 

• Επανεκκίνηση εξαγωγών φυσικού αερίου προς την Κίνα 
Σύμφωνα με την Γενική Διεύθυνση Τελωνείων της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας, το Ουζμπεκιστάν 
εξήγαγε φυσικό αέριο αξίας 40,47 εκατ. $ ΗΠΑ τον Απρίλιο. Οι παραδόσεις έγιναν για πρώτη φορά 
από την αρχή του έτους, καθώς τον Ιανουάριο-Μάρτιο δεν έγινε η αναφορά για τις εξαγωγές. 
Η Στατιστική Υπηρεσία του Ουζμπεκιστάν αναφέρει ότι ο συνολικός όγκος των εξαγωγών φυσικού 
αερίου τον περασμένο μήνα ανήλθε σε 90,5 εκατ. $ ΗΠΑ, αλλά δεν αποκαλύπτεται η γεωγραφία των 
χωρών όπου παρέχεται το αέριο. 
Υπενθυμίζεται ότι στα τέλη του 2022, η πλευρά του Ουζμπεκιστάν ανακοίνωσε εξαγωγές φυσικού 
αερίου αξίας 910,9 εκατ. $ ΗΠΑ. Η κινεζική πλευρά ανακοίνωσε την εισαγωγή φυσικού αερίου του 
Ουζμπεκιστάν αξίας 1,07 δις $ ΗΠΑ, δηλαδή 159,5 εκατ. $ ΗΠΑ, ή 18,2%, περισσότερα από τα 
στοιχεία του Ουζμπεκιστάν. Τα στοιχεία για τις εξαγωγές φυσικού αερίου μεταξύ του Ουζμπεκιστάν 
και της Κίνας διαφέρουν αρκετές φορές. Ο υπουργός Ενέργειας Zhurabek Mirzamakhmudov 
σχολίασε ότι η Κίνα λαμβάνει υπόψη τη διαμετακόμιση φυσικού αερίου του Τουρκμενιστάν. 

https://www.spot.uz/ru/2023/05/22/impex-grow/
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Σύμφωνα με τους υπολογισμούς όμως, ακόμη και αν ληφθεί υπόψη αυτό, τα στατιστικά στοιχεία 
διαφέρουν πολύ. 
Πηγή: https://www.gazeta.uz/ru/2023/05/22/gas-export/  
 

• Η αμερικανική εταιρεία θα επενδύσει 1 δις $ ΗΠΑ στο συγκρότημα επεξεργασίας αερίου 
Το Υπουργείο Επενδύσεων, Βιομηχανίας και Εμπορίου του Ουζμπεκιστάν, η Uzbekneftegaz και η 
αμερικανική εταιρεία Air Products υπέγραψαν επενδυτική συμφωνία αξίας ενός δις $ ΗΠΑ για την 
ανάπτυξη ενός συγκροτήματος επεξεργασίας βιομηχανικών αερίων στην περιοχή Kashkadarya. 
Το συγκρότημα αποτελεί μέρος του Uzbekistan GTL, ενός εργοστασίου συνθετικών υγρών καυσίμων 
3,42 δις $ ΗΠΑ στην περιοχή, το οποίο άνοιξε το 2021. 
Η Air Products είναι ένας από τους κορυφαίους παραγωγούς βιομηχανικών αερίων παγκοσμίως και 
δραστηριοποιείται, σε ηγετική θέση, στην παγκόσμια αγορά για περισσότερα από 80 χρόνια. Η κύρια 
δραστηριότητα της εταιρείας είναι η παραγωγή ατμοσφαιρικών αερίων και αερίων επεξεργασίας, 
αλλά και συναφούς τεχνολογίας και εξοπλισμού για διάφορους βιομηχανικούς κλάδους πετρελαίου 
και φ.α.  
Επιπλέον, η Air Products προμηθεύει στροβιλομηχανές και κρυογονικά συστήματα, παγκοσμίως. 
Πηγή: https://www.gazeta.uz/ru/2023/05/25/air-products/  
 

• Συνεργασία με τη Siemens Energy and Thermal Power Plants 
Ο γερμανικός όμιλος, ο οποίος υλοποιεί σειρά ενεργειακών έργων στο Ουζμπεκιστάν, σύμφωνα με το 
ο/Υπουργείο Ενέργειας, στο πλαίσιο του ουζμπεκο-γερμανικού επιχειρηματικού φόρουμ (2 Μαϊου), 
υπέγραψε συμβάσεις ύψους 72 εκατ. ευρώ για την εγκατάσταση τεσσάρων ενεργειακά αποδοτικών 
αεριοστροβίλων. Συγκεκριμένα, πρόκειται να προμηθεύσει αεριοστρόβιλους για ένα λεβητοστάσιο 
στη Μπουχάρα και ένα θερμοηλεκτρικό σταθμό στην Kashkadarya.  
Ως αποτέλεσμα της έναρξης αυτών των έργων, η συνολική ισχύς της παραγόμενης ηλεκτρικής 
ενέργειας στη χώρα θα αυξηθεί κατά 216 MW και θα δώσει επίσης την ευκαιρία να παράγει 1,7 εκατ. 
kWh ηλεκτρικής ενέργειας και 1,5 Gcal θερμικής ενέργειας ετησίως. Επιπλέον, θα δημιουργηθούν 80 
μόνιμες θέσεις εργασίας. 
Η Siemens, σχεδιάζει, επίσης, να κατασκευάσει αρκετούς νέους σταθμούς ηλεκτροπαραγωγής (ενός 
θερμοηλεκτρικού σταθμού στην περιοχή Surkhandarya, με έναρξη λειτουργίας το 2025-2026 και ενός 
στο χημικό σύμπλεγμα Navoi), καθώς και αιολικούς και ηλιακούς σταθμούς, συνολικής ισχύος 1000 
MW.  
Πηγή: https://www.gazeta.uz/ru/2023/05/06/siemens/  
 

• Επέκταση της εξόρυξης και επεξεργασίας ουρανίου με γαλλική εταιρεία  
Η Κρατική Επιτροπή Γεωλογίας, η κρατική επιχείρηση Navoiyuran και η γαλλική εταιρεία Orano 
υπέγραψαν τριμερή συμφωνία για την επέκταση της παραγωγής και επεξεργασίας ουρανίου. Το 
Ουζμπεκιστάν αποσκοπεί στην εντατικοποίηση της συνεργασίας, σύμφωνα με το γαλλικό μοντέλο 
«αλυσίδας αξίας πυρηνικών καυσίμων». Στη συμφωνία προβλέπεται πενταετές αναπτυξιακό 
πρόγραμμα, με επενδύσεις, σε αρχικό στάδιο, ύψους 50 εκατ. ευρώ. 
Από τον Δεκέμβριο του 2019, από την ηγέτιδα της γαλλικής πυρηνικής βιομηχανίας Orano (51%) και 
την Κρατική Επιτροπή Γεωλογίας (49%) δημιουργήθηκε μία μεικτή επιχείρηση Nurlikum Mining για 
την εξερεύνηση και παραγωγή ουρανίου στην περιοχή του Navoi, όπου υπάρχουν τρεις πολλά 
υποσχόμενες περιοχές ουρανίου.  
Το 2021 εξορύχθηκαν 3.526 τόνοι ουρανίου. Τα έτη 2022-2030, η παραγωγή σχεδιάζεται να 
διπλασιαστεί  και να φτάσει τους 7.100 τόνους. 
Πηγή: https://www.gazeta.uz/ru/2022/11/24/uranium/  

https://www.gazeta.uz/ru/2023/05/22/gas-export/
https://www.gazeta.uz/ru/2023/05/25/air-products/
https://www.gazeta.uz/ru/2023/05/06/siemens/
https://www.gazeta.uz/ru/2022/11/24/uranium/
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Κύριες διεθνείς εκθέσεις στο Ουζμπεκιστάν που θα πραγματοποιηθούν το προσεχές τρίμηνο 
 
 Tashkent Textile Week – International Exhibition and Forum 

Ημερομηνία: 29 Μαΐου – 2 Ιουνίου 2023 
Τόπος: Uzexpocentre, Τασκένδη  
Web: https://textileweek.uz/  

 
 

 
ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ /  ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΕΥ 

 

1. Σε περίπτωση αναδημοσίευσης, παρακαλείστε όπως αναφέρεται η πηγή. 
2. Εφ’ όσον δεν επιθυμείτε πλέον να λαμβάνετε τα Ενημερωτικά Δελτία του Γραφείου ΟΕΥ Μόσχας, παρακαλείστε 
όπως αποστείλετε σχετικό μήνυμα στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο μας (ecocom-moscow@mfa.gr). 
3. Τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που συλλέγονται από το Υπουργείο Εξωτερικών, παρέχονται από τα 
υποκείμενα αυτών εκουσίως και χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για παροχή ενημέρωσης τους ή για στατιστικούς 
σκοπούς. Η διαχείριση και προστασία των προσωπικών δεδομένων υπόκειται στα οριζόμενα στο εθνικό, κοινοτικό 
και διεθνές δίκαιο σχετικά με την προστασία του ατόμου από την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, 
όπως εκάστοτε ισχύει (Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την προστασία προσωπικών δεδομένων από το 
Υπουργείο Εξωτερικών: βλ. http://www.agora.mfa.gr/prostasia-prosopikon-dedomenon). 
4. Οι πληροφορίες που περιλαμβάνονται στο παρόν Ενημερωτικό Δελτίο προέρχονται τόσο από επίσημες πηγές 
(Κρατική Στατιστική Υπηρεσία, Κεντρική Τράπεζα, ιστοσελίδες Υπουργείων και δημοσίων φορέων κ.α.), όσο και 
από ειδήσεις σε έντυπα και άλλα μέσα μαζικής ενημέρωσης, καθώς και από ενημέρωση από το οικείο Γραφείο Ευρ. 
Αντιπροσωπείας. Το Γραφείο ΟΕΥ Μόσχας τηρεί επιφύλαξη ως προς τις ειδησεογραφικές πηγές για τις οποίες δεν 
εγγυάται την ακρίβειά τους. 
 

 

https://textileweek.uz/
mailto:ecocom-moscow@mfa.gr
http://www.agora.mfa.gr/prostasia-prosopikon-dedomenon

	 Η Κεντρική Τράπεζα διατήρησε το βασικό επιτόκιο στο 14%
	Η ρυθμιστική Αρχή σημείωσε ότι σύμφωνα με τα αποτελέσματα του α΄ τριμήνου, οι περισσότεροι δείκτες στην οικονομία βρίσκονται στο πλαίσιο του βασικού σεναρίου της μακροοικονομικής ανάπτυξης. Η πρόβλεψη για τον πληθωρισμό για το τέλος του έτους διατηρήθ...
	Υπενθυμίζεται ότι το επιτόκιο 14% καθορίστηκε τον Μάρτιο του 2023 και ήταν η πρώτη του  αλλαγή σε οκτώ μήνες, κατά τους οποίους ήταν 15%.
	Σύμφωνα με την Κεντρική Τράπεζα, ο ετήσιος πληθωρισμός τον Μάρτιο και τον Απρίλιο συνέχισε να επιβραδύνεται και διαμορφώθηκε σε 11,7% και 11,0% αντίστοιχα. Σημαντικό ρόλο σε αυτή την πτώση έπαιξαν οι εποχικοί παράγοντες και η επίδραση της υψηλής βάσης...
	Η επόμενη συνεδρίαση του ΔΣ της Κεντρικής Τράπεζας για την εξέταση του βασικού επιτοκίου έχει προγραμματιστεί για τις 15 Ιουνίου.
	Πηγή: https://cbu.uz/ru/monetary-policy/refinancing-rate/press-releases/996037/
	 Εξαγωγές – εισαγωγές α΄ τετραμήνου 2023
	Σύμφωνα με τη Στατιστική Υπηρεσία της χώρας, τον Ιανουάριο-Απρίλιο, ο όγκος εξωτερικού εμπορίου του Ουζμπεκιστάν ανήλθε σε 19,57 δις $ ΗΠΑ, αυξημένος κατά 13,4% σε σύγκριση με την περίοδο Ιαν-Απρ έτους 2022.
	Οι εξαγωγές τετραμήνου ανήλθαν σε 7,66 δις $ ΗΠΑ, σημειώνοντας αύξηση 6,2% σε σχέση με την ίδια περίοδο 2022. Οι εισαγωγές αυξήθηκαν κατά 18,6%, και ανήλθαν στα 11,91 δις $ ΗΠΑ. Το ισοζύγιο εξωτερικού εμπορίου κατέγραψε έλλειμμα, το οποίο διαμορφώθηκε...
	Τον Απρίλιο τ.ε., το Ουζμπεκιστάν μείωσε τις εξαγωγές χρυσού στα 650 εκατ. $ ΗΠΑ. Η συνολική αξία προμηθειών πολύτιμων μετάλλων προς τις αγορές του εξωτερικού ανήλθε σε 3,06 δις $ ΗΠΑ.
	Η Κίνα παραμένει ο πρώτος εμπορικός εταίρος για το Ουζμπεκιστάν με 3,3 δις $ ΗΠΑ (σχεδόν το 17% του συνολικού εμπορίου), εκ των οποίων οι εισαγωγές από την Κίνα αντιπροσώπευσαν αξία 2,72 δις $ ΗΠΑ. Η Ρωσία διατηρεί τη θέση της ως η κύρια εξαγωγική αγο...
	Εξαγωγές:
	Εξαιρουμένου του χρυσού, το μεγαλύτερο μερίδιο στις εξαγωγές εμπορευμάτων του Ουζμπεκιστάν καταλαμβάνουν τα μεταποιημένα προϊόντα αξίας 1,3 δις $ ΗΠΑ, και σε σύγκριση με το τετράμηνο 2022, οι προμήθειες τους προς το εξωτερικό μειώθηκαν κατά 13,6%.
	Τα έσοδα από τις εξαγωγές κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων και υφασμάτων μειώθηκαν σχεδόν κατά 17% και ανήλθαν σε 680 εκατ. $ ΗΠΑ. Οι εξαγωγές μη σιδηρούχων μετάλλων μειώθηκαν ακόμη περισσότερο, κατά 21%, στα 418,7 εκατ. $ ΗΠΑ. Ταυτόχρονα, οι προμήθειες ...
	Οι εξαγωγές τροφίμων αυξήθηκαν κατά 20% στα 473,4 εκατ. $ ΗΠΑ. Το μεγαλύτερο μέρος αυτών ήταν φρούτα και λαχανικά (268 εκατ. $ ΗΠΑ, +13%) και δημητριακά (167,8 εκατ. $ ΗΠΑ, +48%), ενώ αυξήθηκαν επίσης οι παραδόσεις καφέ, τσαγιού, κακάο και μπαχαρικών ...
	Την τρίτη θέση κατέλαβαν τα προϊόντα μηχανολογικού εξοπλισμού με 376,6 εκατ. $ ΗΠΑ (+74%). Οι εξαγωγές αυτοκινήτων (120 εκατ. $ ΗΠΑ) αυξήθηκαν κατά 44%, ηλεκτρικού εξοπλισμού (75,4 εκατ. $ ΗΠΑ) κατά 53% και συσκευών επικοινωνίας και ηχογράφησης (50 εκ...
	Ακολούθησαν τα καταναλωτικά αγαθά με 372 εκατ. $ ΗΠΑ (+22,8%). Οι παραδόσεις έτοιμων ενδυμάτων αυξήθηκαν κατά ένα τέταρτο στα 314,3 εκατ. $ ΗΠΑ, των υποδημάτων στα 13,1 εκατ. $ ΗΠΑ, με μικρή υστέρηση τα χημικά προϊόντα με 370 εκατ. $ ΗΠΑ (+ 2,1%), ανό...
	Οι εξαγωγές πρώτων υλών περέμειναν σχετικά χαμηλές. Έτσι, τα έσοδα από την προμήθεια φυσικού αερίου (117,9 εκατ. $ ΗΠΑ) και πρώτων υλών για λιπάσματα (9,2 εκατ. $ ΗΠΑ) μειώθηκαν περισσότερο από το ήμισυ. Παράλληλα, οι εξαγωγές πετρελαίου και προϊόντων...
	Εισαγωγές:
	Στη δομή των εισαγωγών, όπως και πριν, τα προϊόντα μηχανολογικού εξοπλισμού προηγούνται με 4,73 δις $ ΗΠΑ (+33,3%). Έτσι, το Ουζμπεκιστάν εισήγαγε 41% περισσότερα αυτοκίνητα από πέρυσι (408 εκατ. $ ΗΠΑ). Οι εισαγωγές ανταλλακτικών αυτοκινήτων έφτασαν ...
	Τη δεύτερη θέση κατέλαβαν τα μεταποιημένα προϊόντα, με αξία 1,82 δις $ ΗΠΑ. Οι προμήθειες σιδήρου και χάλυβα έφθασαν στο περσινό επίπεδο, στα 764,5 εκατ. $ ΗΠΑ, οι εισαγωγές προϊόντων από καουτσούκ αυξήθηκαν κατά 42%.
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